

今年首批国债销售火爆

市民抢购超1.45亿元

□本报记者 徐杨 通讯员 王子威

3月10日—19日,本年度第一批国债如约发行。在新一轮降息潮的背景下,本批国债的票面年利率大幅下调,三年期、五年期国债票面年利率较去年11月发行的最后一批国债票面年利率均降了25bp,其中,三年期票面年利率降至2.38%,五年期票面年利率降至2.5%。

不过,国债利率下调并未影响我市投资者的认购热情。发行首日,我市不少银行额度被抢购一空,其中不乏百万元的大额认购。3月10日—19日,我市共销售国债超1.45亿元。

国债利率较存款利率仍有优势

2月20日,中国人民银行公布2月贷款市场报价利率(LPR)报价,市场迎来非对称降息,五年期以上LPR从4.2%降至3.95%,下降25个基点,创单次最大降幅。因此,本次国债下调票面年利率也在投资者的意料之中。按照本次票面年利率计算,投资者如果购买10万元本次发行的三年期、五年期储蓄国债,累计收益分别为7140元、12500元。

不过,LPR调降后,我市多家银行对存款利率也进行密集下调,降幅多在10至60个基点之间,涉及活

期存款、定期存款、大额存单等各种期限的多种存款产品。目前,我市银行三年期存款利率普遍在1.95%—2.35%,五年期存款利率普遍在2%—2.4%;三年期大额存单20万元起购,利率从2.35%—2.6%不等,但额度稀缺,而五年期大额存单在市场上鲜有踪迹。

“银行利率向来以国债利率为风向标,今年首批国债的票面年利率较多数银行的三年期、五年期定期存款产品利率还是有优势的。”人民银行常州市分行国库科相关工作人员告诉记者,近年来,国债一直是稳健投资者抢购的热门产品。尽管去年发行的国债先后下调了4次票面年利率,但国债在我市销售情况次次火爆,2023年全市共销售国债超过12.9亿元。

市民排队抢购国债

3月10日恰逢周日,不少银行网点原本休息不营业,但为了让客户顺利买到国债,我市20家国债承销银行均向上级机构和监管机构报备,申请增加部分网点临时开业。尽管国债在8点30分统一开售,但仍有不少投资者一大早就到银行网点排队等着抢购国债。

“8:00左右,我们营业部就已有十几位中老年客户在排队等候购买本期国债,大堂经理提前安排客户人

工取号,并做好购买国债前的填单准备工作。”中国银行常州分行相关工作人员告诉记者,当天上午该行成功为客户抢了近700万元,其中为一大早特意赶来的国债“忠粉”王先生成功抢购到150万元五年期国债。

“国债销售首日恰逢周末,但不少承销银行的额度都卖光了。”人行常州市分行国库科相关工作人员告诉记者,发行首日,全市共销售国债超过9142万元,三年期销售近3766万元,五年期销售近5377万元。据统计,我市首批国债总销量超1.45亿元。

国债靠档计息优势明显

虽然储蓄国债的利率下调了,但因其信用等级高、安全性强、保本保息、变现灵活等优势,仍是不少稳健型投资者的首选。

“从去年开始,储蓄国债的认购向来十分火爆,线上额度常常在发行开始几分钟之内被抢购一空,线下额度大多是开售当天全部售罄。”农业银行常州分行营业部相关工作人员表示,按规定,本批国债在发行期内通过承销银行按面值向个人发行,发行面值以100元为单位,单个人购买单期储蓄国债(凭证式)金额不得超过300万元。“10日上午8点15分,我们就安排排队等候的

客户提前进入网点,做好购买国债前期准备工作,柜台人员8点30分准时给客户抢购,成功为一位客户顶额抢购到300万元国债。”

“我行一位风险偏好较为保守的VIP客户面对当前存款利率下行的趋势,希望能寻找到一种既能保障资金安全又具有稳定收益的投资产品。我们便向他推荐了国债和定期存款,他对比后发现五年期国债利率要高于三年期大额存单利率,这次就购买了100万元五年期国债。”建设银行常州分行理财经理薛冰清表示,近年来,随着金融市场变革和投资环境调整,各类金融产品的回报率普遍呈现下滑趋势。同时,由于市场风险增加,客户投资心态逐渐转向稳健,对资产保值增值需求日益增强。在此背景下,长期稳定的国债产品逐渐崭露头角,成为投资者眼中的新宠。

“国债提前兑付可靠档计息,投资者中途如果需要用钱,损失的利息比较少。在灵活性方面,国债优势远大于定期存款和银保产品,这也是很多生意人青睐国债、大额购买国债的一大原因。”交通银行武进支行客户经理王中娟以3月发行的国债举例,“投资者如果配置了五年期国债,持有满4年不满5年,就急着用钱,将按2.43%计息;若是换了存款产品,没到期要提前支取的话,就只能按活期利息0.2%计息,两者差距还是很大的。”

工行常州新区支行

构建廉洁“小家” 争创廉洁“大家”

本报讯(工宣)为进一步落实清廉金融文化建设要求,加强对干部员工“八小时以外”监督,涵养家庭廉洁生态,工行常州新区支行聚焦新形势,力促家风教育见成效,让廉洁家风吹进工行人的“小家”,创廉洁工行的“大家”。

新区支行党总支向全行干部员工家属们寄发主题为《树廉洁家风 守幸福之门》的廉洁合规家书161份,号召员工及家属共同树立廉洁家风意识,以良好家风教育引导全行干部员工“学廉、行廉、崇廉”,使每一位亲人家属能够同心协力,共同守好家

庭“廉洁门”。此外,合规文化建设是全面防范金融风险,提升经营管理水平的需要,也是每个干部员工必须履行的职责,更是保障自己的强有力武器。该行要求全体干部员工让合规之花常驻家庭,牢记“十个不”,用实际行动构筑起主动合规和促廉倡廉的

家庭防线。工行常州新区支行相关负责人表示,该行将持续推进清廉家风工作,营造廉洁合规家风,不断涵养以清为美、以廉为荣、风清气正的良好政治生态,以优良的家风带党风、促政风、正民风,为建设清廉工行、合规工行贡献力量。

江南农商行

建设预制装配式建筑示范工程

本报讯(徐杨 邓殷子)近日,在常州市住建局牵头下,江南农村商业银行成功协办了2024年常州市装配式建筑现场观摩活动。活动邀请常州市建筑行业协会、建设监理协会、勘察协会相关负责人和部分企业代表近300名专家参会。江南农商行“三大中心”二期工程江南金科大厦项目作为预制装配式建

筑优秀示范工程,接待了与会专家、领导的参观,工程质量与环保成果获得了行业高度赞扬。

近年来,江南农商行积极响应国家“碳达峰”和“碳中和”行动方略,践行“绿色银行、红色基因”经营理念,在自建、购买和租用办公场所时优先考虑建筑的节能、环保特性,并纳入行内相关工作制度。当前该行

在建的金坛区“三大中心”二期工程按照国家规定“二星级”绿色建筑标准实施,工程主要构件由厂家批量生产后现场安装,预制装配率达96%以上,如此高的装配率在国内建筑业处于领先行列,成为常州市预制装配式建筑优秀示范工程。

据介绍,预制装配式建筑在生产、安装过程中具有多项优势。一

是预制构件在工厂标准化生产,可以严格控制每个构件的质量,整体把控工程建造水平;二是材料和构件经过设计和优化,能减少建筑垃圾的产生量,降低能源消耗和碳排放;三是标准化构件的制造和安装过程,可减少现场工人数量和施工时间,解决周边环境扬尘、噪音问题。

兴业银行

跨境金融服务有“兴”招

本报讯(兴宣)兴业银行南京分行加大产品创新和服务对接力度,帮助企业扩大融资渠道,于近期成功为一家上市企业办理外债登记业务。

据了解,这家企业主要从事化学新材料研发、制造、销售及技术推广。今年以来随着市场逐步回暖,企业在原材料采购等环节上有较为迫切的流动资金需求。由于前期在各家银行已经获得了较多的流动资金贷款,出于资金使用效率以及财务成本的考虑,该企业将目光转向了海外,希望能够在现有外汇政策范围内拓宽融资路径,引入境外低成本贷款,降低资金运营成本。

得知企业相关需求后,兴业银行南京分行立即成立了覆盖前中后台和各级管理机构的专项服务小组,与企业密切对接。该行业务人员通过分析企业实际情况,仔细解读相关政策,认为企业符合试点政策中关于借用外债可直接在银行办理相关手续的要求。为帮助企业把握政策利好,该行一方面与当地外汇管理部门积极沟通,了解政策细节,介绍业务情况,另一方面发挥专业优势,量身定制了全流程外债登记业务方案,加大业务推动力度。日前,在国家外汇管理局无锡市分局的相关政策文件发布后,该行第一时间便为企业成功办理了外债登记业务。

华夏银行常州分行

创新推出“产业数字金融平台数贷通”

本报讯(徐杨 张可欣)近日,华夏银行常州分行推出的创新业务“产业数字金融平台数贷通”成功上线,首笔业务于上线当日在武进支行成功落地。

首笔业务的受益者是我市某供应链有限公司,通过车联天下货运平台及华夏银行产业数字平台的连接,以数字信用为基础,成功授信并融资。华夏银行基于车联天下当前产业生态情况,主要介入平台

承运方融资,向车联天下提供网络金融平台金融解决方案——车联天下平台数贷通。该项目是华夏银行常州分行首个3.0产品项目,是产数在网络货运领域首个实现从货主-车联-物流企业-司机全链路(数字信息)的创新实践。随着车联天下业务规模的不断扩大,累积生态客户及交易资金量的逐步递增,将进一步推进华夏银行产业数字金融业务的快速发展。

防范非法集资,牢记“四看三思等一夜”

本报讯(张琛)近期,多起侵犯市民财产安全的集资诈骗案已立案执行。为维护集资参与人的权益,目前,我市依法开展“爱晚系”案件全国集资参与人损失登记核实工作,核实时间截至3月29日。

市处非办相关负责人提醒广大市民,要提高风险防范意识,远离非法集资和非法金融活动,在选择投资时,牢记“四看三思等一夜”这个口诀。其中,“四看”指的是看业务合法性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照,或者经中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会等金融管理部门的批准;看宣传内容,是否含有或暗示有担保、无风险、高收益、稳赚不赔等内容,除银行存款外,任何机构或个人

都不得宣传其投资项目、理财产品的预期收益率。不管打着什么旗号,宣传什么商业模式,都不得承诺保本或保收益;看经营模式,有没有投向实体项目,项目的真实性,资金的去向,获取利润的方式等等;看参与集资群体,是不是主要针对中老年群体。“三思”指的是思考自己是否真正了解该投资产品及市场行情,产品收益是否符合市场规律,自身是否具有抗风险能力。“等一夜”是指遇到相关投资理财类的宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,也可咨询身边正规金融机构从业人员的意见,冷静一晚再做决定,不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推介,不要被高利诱惑,盲目投资,造成不应有的损失。

邮储银行常州市分行

廉洁文化进基层

本报讯(储冠 邮储宣)为推动新时代廉洁文化建设,营造崇廉尚廉的良好氛围,邮储银行常州市分行坚持“严”的主基调不动摇,将“送廉洁文化到一线”作为有力抓手,统筹协调、整体规划、全力推进,不断加强基层党员纪律意识,筑牢基层管理理念基石。

以优秀廉洁文化正本清源、固本培元,邮储银行常州市分行始终将推进基层廉洁文化建设与日常工作实际相结合,制定并下发了“送廉洁文化到一线”活动方案。根据方案细则,该行

坚持常态化开展党纪党性、法律法规教育,紧扣重点领域,狠抓廉洁风险防控工作。目前,该行已开展警示教育1期、“党纪法规大讲堂”3场。

同时,为培育基层廉洁文化理念,邮储银行常州市分行深入基层一线,通过集中培训、现场座谈等形式,助力员工建立起牢固的道德堤坝,把职业道德教育融入学习工作中、融入培训会议中、融入业务监督中。目前,该行已累计开展现场培训及座谈42次,参加人员268人次。

人保财险武进支公司

服务暖人心

锦旗传真情

本报讯(储冠 人保轩)近日,市民梅女士将一面印有“尽心为民排忧解难 全力服务有解”的锦旗,送到了人保财险武进支公司工伤保险服务专员的手中,对其暖心服务、排忧解难的行为表示诚挚感谢。

此前,武进区社保中心接到了一项特殊业务——梅女士在办理企业职工基本养老保险待遇时,因其妹妹在盱眙县市政管理维修队的视同工龄和试点期间机关事业单位养老保险缴费无法认定,所以不能当场办结待遇申领。对此,人

保财险武进支公司的两位工作人员先后跟进,积极联系并向盱眙县人力资源和社会保障局发函,协助社保中心完成了一系列认证、录入工作,保证其顺利进行申领业务。“人保服务既高效又专业,真真切切为我们老百姓着想。”梅女士在现场如是说。

人保财险武进支公司相关负责人表示,将持续贯彻“社服暖心 服务惠民”的理念,创新举措、优化服务,用更有温度、更具人情的方式服务百姓,切实为民排忧解难。

新华保险常州中支

开展公益捐赠活动



图片由新华保险常州中支提供

本报讯(徐杨 黄晓君)近日,新华保险常州中支携手中汇人寿常州中支共同开展“爱心川行大凉山,我们在行动”公益捐赠活动,为大凉山贫困家庭儿童捐赠闲置衣物。

活动前期,新华保险常州中支员工纷纷响应活动号召,整理家中闲置衣物准备捐赠。中支工会将收集的衣物进行分类打包,统一运送至中汇

人寿常州中支,并开展现场捐赠仪式。

新华保险常州中支负责人表示,将持续贯彻落实公司服务国家战略要求,积极履行社会责任,以实际行动践行“为社会增添和谐安宁的力量”的企业使命,凝聚公益共识,汇聚公益合力,为社会公益事业与民生保障贡献力量。

Walmart 沃尔玛

年享7.9折优惠

50元

速来1分换50元 年享7.9折优惠

广告

中国民生银行 CHINA MINSHENG BANK

开卡礼

新户激活“1分钱”购买50元礼品卡。

达标礼

2024年3月1日起,客户月达标不同等级,可享受98—79折购卡折扣。

民生沃尔玛专享借记卡

全国300+沃尔玛购物广场和山姆会员商店 线上线下一卡通,惠享连连折到底!

*建议达标客户次月2日起认购权益

95568

www.cmbc.com.cn

Bank 中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK

心存安定 处处所见皆繁盛

咨询电话: 89900031(分行营业部) 89801608(武进支行) 82689595(金坛支行) 83989553(薛家社区支行) 80956500(溧阳罗湾路社区支行)

69800977(新北支行) 80950009(溧阳支行) 85252273(湖塘社区支行)

88658226(天宁支行) 85782178(经济开发区支行) 85510586(慕博花园社区支行)

大额存单

起点金额: 20万元起

期限	年化收益率
一个月	1.70%
六个月	1.90%
一年期	2.00%
两年期	2.15%
三年期	2.60%

纳入存款保险保障范围

温馨提示:个人大额存单持有人可于产品起息日后,办理个人大额存单提前支取,大额存单提前支取部分利息按照支取日挂牌公告的活期储蓄存款利率计付利息,并在提前支取时和相应本金一并支付。

*具体条款详询光大银行各营业网点或致电客服热线95595。

扫码直接购买